

## 山东省县域电子商务大会在滨召开

# 淘宝特色中国“滨州馆”即将上线

本报5月13日讯(通讯员 刘春成 郝安振 记者 李运恒)

13日,记者在山东省县域电子商务大会上了解到,阿里巴巴在淘宝规划的“特色中国”目前山东省内已上线五家,而滨州馆等六家或将将于本月上线。

大会由山东省商务厅、滨州市人民政府、阿里巴巴集团支持,博兴县人民政府、滨州市服务业发展局、阿里巴巴农村淘宝事业部主办,寿光市人民政府、山东省电子商务促进会、阿里研究院、淘宝特色中国协办。

会上,阿里巴巴集团总裁金建杭以“互联网+:从IT时代到DT时代”为主题向来自全省各地市县商务部门的近两百位负责人做了分享,他介绍,IT就是Information Technology,DT就是Data Technology,在未来可能不会再提电子商务,而转变为云

商务,云数据时代已经到来。目前,阿里巴巴已经为县域电商和跨境电商发展做了充足准备,把电商带到农村,让农村的特色产品卖到全球。

淘宝特色中国资深经理孙黎明还介绍,山东省内,淘宝特色中国已开馆上线的有山东省馆、青岛馆、烟台馆、临沂馆、潍坊馆;预计本月底准备上线的有菏泽馆、兰陵馆、平邑馆、青岛胶州馆、滨州馆、招远馆;正在接洽中的还有济南馆、日照馆、寿光馆、费县馆等。

会上,省商务厅副厅长吕伟与阿里巴巴农村淘宝事业部北大区总经理刘希福签约,阿里巴巴集团农村淘宝事业部与山东省第二批农村淘宝试点县签订合作协议。签约仪式现场,共有16个县市区与阿里达成合作,将成为“千县万村”计划的落地县。



省商务厅副厅长吕伟(右)与阿里巴巴农村淘宝事业部北大区总经理刘希福签约。  
本报记者 李运恒 摄

国务院发展研究中心农村经济部巡视员、研究员谢扬也在分享中提到,千县万村未来3-5

年的规划,在中国新常态下肯定会成为一个亮丽的经济社会增长点。

### 相关链接

## 博兴打造阿里农村淘宝“山东样板”

在13日召开的山东省县域电子商务大会上,省商务厅副厅长吕伟与阿里巴巴农村淘宝事业部北大区总经理刘希福签约,阿里巴巴集团农村淘宝事业部与山东省第二批农村淘宝试点县签订合作协议。签约仪式现场,共有16个县市区与阿里达成合作,将成为“千县万村”计划的落地县。

去年10月,阿里巴巴集团在首届浙江县域电子商务峰

会上宣布,启动千县万村计划,在三至五年内投资100亿元,建立1000个县级运营中心和10万个村级服务站,与当地政府合作开发农村电商。这意味着,阿里巴巴要在今后几年以推动农村以线下服务实体的形式,将其电子商务的网络覆盖到全国三分之一的县以及六分之一的农村地区,突破纤细和物流瓶颈,解决农村买难、卖难问题,实现“网货下

乡”和“农产品进城”双向流通功能。

博兴县是全山东省第一个被选定的试点县,也是全国第三个被选定的试点县。今年1月份,阿里巴巴·山东省“千县万村”计划·农村淘宝博兴县试点正式启动。博兴县财政设立300万元发展专项资金,人才、科技两个1千万专项基金重点向电商倾斜,引导社会资金加大投入,全县金融机构已

累计发放各类电商贷款12.9亿元,448个行政村手机支付实现全覆盖,全县淘宝网店日均成交达1.37万单,150多万元。

博兴县委副书记、县长殷梅英也在会上表示,将继续深化与阿里的合作,大力推进“千县万村”项目,年内新建村级服务站50个,加快打造阿里农村淘宝发展战略的“山东样板”,让农村淘宝的百姓“点完鼠标点钞票。”

## 滨州质检所“牵手”德国检测机构

双方就商用厨具检测达成合作协议,将为滨州厨具产品出口节省检测成本

本报5月13日讯(通讯员 刘真 记者 刘哲) 13日,在博兴县兴福镇政府会议室,德国莱茵集团欧洲签证官桑德尔·萨博先生与滨州市质监所所长窦守席签订了合作协议。这份协议的签署,标志着双方将在商用厨具质量检验方面展开合作,德国莱茵集团将帮助滨州市厨具产品更顺利地进入欧洲市场。

德国莱茵TUV是一家国际领先的技术服务供应商。自1872年在科隆成立以来,集团已在65个国家和地区建立了500个服务网络,取得世界众多

国家的资格授权,可进行广泛的产品符合性测试和型式认证,使产品符合当地国家与市场的规定。此前,德国莱茵公司已经与国内多家检测机构展开合作,而滨州市质监所是与其签订燃气类厨具合作协议的第三家国内检测机构。桑德尔·萨博介绍,他们之所以选择滨州质检所作为合作对象,首先是考虑到滨州拥有全国最大的厨具生产基地,其次,位于博兴县的山东厨具检测中心作为山东乃至全国唯一一家商用厨具检测中心,拥有良好的检测设备、专业的技术团队和完善的管理

制度,能够完成其检测任务。据窦守席介绍,在此之前,滨州市的厨具产品要想顺利出口,必须送往天津、广东等地进行检验,检测成本高、等待周期长,而与莱茵集团展开合作后,厨具生产企业可以在山东省厨具检测中心进行检测和认证。博兴县兴福镇作为全省最大的厨具生产基地,将成为这次合作的最大受益者。兴福镇的厨具产品出口欧洲、东南亚、俄罗斯等30多个国家和地区,销售额占省内市场份额的90%以上,国内市场份额的40%以上。萨博表示,除了产品检测,莱茵

公司将为这些企业提供欧盟最新的政策动态、市场需求和技术支持,帮助滨州厨具产品获得欧盟市场准入。

萨博介绍,以他对商用厨具的了解,欧洲市场对厨具的要求是高科技含量,因此他建议,滨州厨具生产企业可以加大科研的投入。“下一步,欧盟将会对商用厨具的能耗作出要求,这正是在座各位企业负责人需要考虑和迎接的挑战。”他说,燃气商用厨具的检测只是双方合作的开始,接下来合作范围将逐步拓展到电器产品等领域。

## “知道要涨价,到底涨了多少钱”

### 香烟价格开始上涨,零售价各有不同,烟民很糊涂

本报5月13日讯(记者 谭正正 傅浩) 自5月10日起,卷烟批发环节价税税率由5%提高至11%,并按0.005元/支加征从量税。税率上调后,全部卷烟批发价格统一提高6%,同时按照零售毛利率不低于10%的原则,同步提高零售指导价。记者走访发现,大部分烟草零售价格已经提高,然而相同的香烟在不同的超市却出现不同价格,烟民们觉得很混乱,不清楚到底是个什么价。

在黄河八路渤海九路一家超市,记者从香烟柜台的标价上看到,原先7块钱的红将军和白色软包的红塔山都标价7.5

元,10块以下的香烟基本上涨了5毛,而十块到二十块的涨了1元,价格再贵点的香烟大概涨了2元。”老板称,烟价是13日涨的,然而老板又说现在仍按原价售卖,记者询问原因时,老板称具体不清楚。在裕华苑旁边的一家超市,老板说现在卖的香烟还是之前存下的,仍按原来价格售卖,14日等新烟到货后就会涨价,具体涨多少15日就知道了。

市民张先生说,他一直抽7块钱的白色软包红塔山,12日晚上在大润发对面超市购买时仍是7块钱,并没有发现涨价。同样在附近一家名叫华鑫超市

里,记者看到香烟的货架上,经典100红塔山和华贵泰山标价10元,而平安泰山和宏图泰山价格都涨了一块,该店老板告诉记者,经典100红塔山和华贵泰山在其他地方都卖10元,这次涨价后,基本上涨了1块,而他售卖的价格分别是9.5元和9元,这次都涨到了10元。这样卖是为了增加销量和吸引顾客,利润反而更好。

由于超市香烟涨价才刚刚开始,售价也各有不同,习惯抽18块钱泰山的刘先生在13日购买时,发现涨了一块,而在另一家超市购买时则花了20元。无独有偶,不少烟民最近几天在

不同的超市购买相同的香烟,遇到的情况也各有不同,有的地方没涨,有的涨了1块,有的2块,不少烟民很糊涂:“知道香烟涨价了,但是到底涨多少啊?”

针对此次香烟价格普遍上涨,很多市民表示:“该抽还是得抽啊。这么多年来抽烟成了一种习惯。”烟民王先生说:“可能会少抽点,不过想抽的时候还是会抽,数量不会少,但是会选择价位相对低一些的香烟。”相对于戒烟或是少抽,大部分市民表示少抽不怎么可能,换牌子的可能性还是比较大的。

### 3万元足球设备捐赠10所学校



本报5月13日讯(记者 谭正正 通讯员 高立 张磊) 13日下午,滨州市足协与以滨城区三中为代表的10个学校结成了足球教学合作学校,共同促进滨州市学校足球运动的蓬勃发展,宇悦置业有限公司董事长高向阳为滨州市体育局、滨州市足球协会的10所校园足球合作学校捐赠了价值3万余元的足球及训练器材。

滨州市的足球事业发展良好,是全省七个足球示范城市之一,此次捐助所选的10所学校在足球运动方面成绩突出,发展良好,学校重视足球事业的发展。这10所合作学校有滨城区第三中学、滨城区实验小学、一小、三小、四小、六小以及开发区定吕小学、中海小学、开发区一中、里则一中共10所学校。

滨城区三中是滨州市老牌的足球教育强校。2010年学校足球队就代表滨州市参加了省22届运动会,并取得了第五名的好成绩;2013年学校被授予山东省(足球)体育项目传统学校;2015年滨城区三中的两支学生足球队在市体彩杯笼式足球赛中分获U13组冠军和U15组亚军。滨城区三中也因突出的足球教育教学成绩而被推报为首批“全国足球特色学校”。学校校长还专门参加了全国青少年校园足球校长培训班,向全国各足球教学先进单位学习宝贵经验,使滨城区三中的足球教学迈上了更高的台阶。

### 中小学机器人竞赛邹平夺14项冠军

本报5月13日讯(记者 谭正正 通讯员 布汝奎 石精) 10日,全市2015年电脑机器人竞赛在邹平县举行。来自全市各县区及市直学校的87支代表队、237名队员参赛。比赛涉及机器人灭火、机器人FLL挑战、WER工程挑战赛等18个项目,20支优胜代表队将参加全省电脑机器人比赛。

比赛中,各参赛队员凝心聚力,动作娴熟,场面异彩纷呈。智能机器人在选手的操控下熟练执行任务,过程惊险刺激,高潮迭起。邹平县在此次比赛中取得骄人成绩,参加了全部18项比赛,勇夺14项冠军,充分展示了机器人教育成果。

近年来,随着中小学信息技术教育的深入发展,邹平县将电脑机器人教学纳入中小学信息技术课程,并在全县各学校逐步普及。机器人教育的发展极大丰富了广大中小学生的学习生活,有助于培养中小学生的实践能力、创新能力及协作能力,激发他们学习、探索、掌握和运用电子信息技术的兴趣,提高他们的信息素养和科学素质,对全面推进素质教育具有较强的现实意义。

### 注销公告

山东惠民诚信置业有限公司(注册号:371621200021886)于2015年4月21日经董事会决议终止营业,请有关债权人于见报之日起45天内到我公司申报债权及办理债权登记手续。特此公告